

SAL
LECTU

Bine dispusi după o vacanță confortabilă, parlamentarii, convocării în sesiune extraordinară, au consacrat două zile unor discuții sterile despre corupție neajungând nicăieri, adică lăsând totul în coadă de pește sau, așa cum am vorbit în tren. Deși se știe din capul locului că se discută un raport depășit de evenimentele și că sunt organe abilitate să cerceteze fenomenele de corupție și să ia decizii în consecință, acest atribut revenind Parchetului General, ce bate cu înverșunare apa în piua, ca și când n-ar fi alte treburi mai importante de făcut. Ascultându-i pe parla-

JOCUL DE-A CORUPȚIA

mentari cum se acuză reciproc și aruncă pisica moartă unul în grădina celuilalt, fără a proba însă cu fapte concrete afirmațiile, ai impresia că asțiți la un joc de-a corupția, fiecare emitând pretenții că ține adevărul suprem, în vreme ce corupția face ravagii și ne afectează nivelul de trai al fiecăruia. Că este vorba de mari afaceri cu importurile de grâu, zahăr, țigări sau alte produse, de cumpărări de avioane sau vânzări de nave, de trafice de influență în sferele cele

mai înalte, de abuzuri și ilegalități, de lucruri este cert și amint, că toate acestea se contabilizează poate în pagube de zeci și sute de miliarde de lei. Ca urmare a unor asemenea acte de neclint, care antrenează nemilicuit răspunderea morală a persoanelor implicate, avem de suferit cu toții, deși există părerea unanimă că nu noi am inventat corupția și nici nu vom reuși vreodată s-o eradicăm. Convins și că așa stau lucrurile, grupurile parlamentare ale partidului de

guvernământ și cele ale opoziției se complac în situația de-a se plasa pe poziții mereu divergente, chiar dacă au sau nu dreptate, demonstrând cu prisosință lipsa de voință pentru elucidarea cazurilor de corupție, de fiecare dată când se dezbate problema esențiale fiind evidente tendința de-a aprinde pasiunile politice și de-a dobândi capital electoral, fără a aduce o rază de lumină în întuneric în care ne zbatem zădărnici. În vreme ce corupția își face de cap, devenind cea mai profitabilă „industrie”.

NICOLAE TÂRCOB

(Continuare în pag. a 2-a)

PUNCTE DE VEDERE CIOLANUL

Căinele, animal credincios omului, a servit ca model pentru definirea linguiștorului, a slugarnicului, despre care se spune că: „asemenea câinelui. În loc s-o muște, linge mâna care-l bate”. Manifestările lui au născut și zicala cunoscută de semnificații „lupta pentru ciolan”.

Cui nu i-a fost dat să vadă măcar o dată cu câtă poftă se aruncă un câine asupra ciolanului și, mai ales, cu câtă îndărjire și-l apără după ce l-a apucat? Dacă se întâmplă ca în jurul ciolanului să apară și alți câini, se iscă o luptă acerbă, un spectacol uluitor, animalele fiind gata să se sfășie. O intervenție nechibzuită a stăpânului care-l hrănește, o încercare de a-i sustrage ciolanul, provoacă reacții dezarmante din partea câinelui, care atacă și sfârșecă. Doamnă, câtă ciudățenie și cât neprevăzut în manifestarea acestui animal, pentru un banal os, cu carne, sau fără carne, numit ciolan.

Dacă privim bine în jurul nostru, observăm că spectacolul acesta „al luptei pentru ciolan” se petrece zi de zi, în multe forme și la diferite dimensiuni, cu semnificații profunde, deoarece animalele se manifestă instinctual și constant, în vreme ce oamenii duc această luptă cu viclenie, cu fățărnicie și fără scrupule.

Bătălia pentru ciolan nu este o caracteristică numai a vremii noastre. Ea a existat întotdeauna, de când a apărut „ciolanul”. Cu timpul, mijloacele luptei pentru poziții sociale mai bune, mai avantajoase, s-au diversificat și perfecționat. Astăzi primejdia mare a încrâncenării în lupta pentru ciolan, poate veni de la coloratura politică pe care-o îmbracă, în mod evident, fiindcă unii ajung la ciolanul cel mare înțeleg că pot să împartă „ciolanase” celor apropiați și devotați, ori să plătească „polițe” după cum le este pofta și după cum li se linge mâna. Ei ne aduc aminte de un cunoscut personaj al marului Caragiale care confunda instituția ce o conducea cu propria-i moșie.

Ideea scrierii acestor rânduri mi-a sugerat-o un domn ministru, care, nu de mult, într-o intervenție, îngrijorat de soarta unor confrăți din actualul cabinet, acuzați de corupție, sugera guvernului să le poarte de grijă „la o adică”, să nu piardă ciolanul cel mare. Dacă așa se gândește la vârf de unii, atunci cum să nu exclamăm cu amărăciune: „O, sancta simplicitas!”.

Prof. CORNEL CISMĂȘ, Deva

CUVÂNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

Anul V • Nr. 949 • JOI, 2 SEPTEMBRIE 1993

4 pagini — 25 lei

Greve conduse de lideri sindicali gomoși și „întrăniți” de conduceri de regii, remanieri guvernamentale, moșuni de cenzură — asta da vară fierbinte! Circula pe vremea împuscăturii, printre multele glume, una despre sacul

ca să vadă lumea). Dar au venit și alte belete pe capul bietului român. Inflația și prețurile în goana lor nebună spre mai sus au ridicat costurile vieții atât de mult încât bugetele celor mai mulți dintre noi au picat la pă-

Cine scutură sacul?

cui soareci. Spunea gluma respectivă că Niculaie, ca să mai uite românul de frică, de foame și de frig, cele trei mari terori ale „epocii de aur”, se administra mereu câte o cuvântare magistrală, o plenară, o vizită de lucru ș.a.m.d. Adică aplica în fapt tactica celui care adunând o grămadă de soareci într-un sac, ca să nu-l roadă și să fugă, scutura mereu sacul. Noi eram soarecii. A venit decembrie '89 și baierale sacului s-au deschis, românii a mai putut evada pu-

mânt. Iar când n-ai bani suficienți, ai destule dăruite de cap. Asta nu înseamnă însă că nu mai pot apărea noi surse de supărare. Cum a fost de pildă grava cefalee, care a împiedicat mulți și mulți oameni să ajungă la destinație, pe foarte mulți obligându-i să cerșească o coajă de pâine spre a-și astâmpăra foamea. Am ajuns să ne temem de ziua de mâine, de ce VIORICA ROMAN

(Continuare în pag. a 2-a)



Continuatoarele tradițiilor pădurenești și, poate, — de ce nu? — viitoarele câștigătoare ale concursului de interpretare „La izvor de cânt și dor”. Foto PAVEL LAZA

Una pe zi

— Ospătar, în supa mea plutește o proleză auditivă!
— Peștiș? Vorbii mai tare, vă rog!

Un strigăt în singurătate

Dragii mei prieteni din redacția „Cuvântul liber”, sunt foarte dezorientată, foarte singură. Sunteți singurii oameni cărora le-am scris despre viața mea, necazurile mele. Ați dat dovadă de adevărată omenie, m-ați ajutat atât de mult, deși nu mă cunoașteți personal. Am și eu studii superioare, nu sunt un om fără carte, dar nu am avut noroc în viață. De ce? Pentru simplul motiv că m-am căsătorit cu un fierar-betonist și cioplitor în marmură și nu cu vreo personalitate, așa cum au dorit frații mei, care au funcții foarte înalte în poliție, medicină, inginerii, directori. M-au părăsit și nu mă caută, dar am închis în inima mea rănile mele și chiar dacă înăuntrul meu plâng, nu mă arăt, eu îmi iubesc frații, chiar dacă ei nu mă mai acceptă între ei. Dacă ei au dorit să fiu urâtă sau disprețuită de oameni, nu a

(Continuare în pag. a 2-a)

FAX

ROMA. — Secretarul general al O.N.U., Boutros Ghali, a calificat dorința anumitor etnii de „a accede la recunoaștere internațională” ca „o interpretare extrem de eronată a dreptului popoarelor de a dispune de ele însele”, relatează agenția France Presse. „Minoritățile pot fi respectate, li se pot înțelege particularitățile, poate fi acceptată diversitatea lor, dar fără a ceda farmăgărilor și fracționării. Ar fi o interpretare extrem de eronată a dreptului popoarelor de a dispune de ele însele să considerăm că fiecare entitate socială sau etnică ce se crede diferită de vecinul său, din rațiuni adesea ambigue și uneori condamnabile, poate accede la recunoaștere internațională”, a subliniat Boutros Ghali. Secretarul general al O.N.U. nu a menționat Bosnia și Herțegovina sau oricare altă țară din lume confruntată cu astfel de conflicte, subliniază AFP. Declarația a fost făcută la Universitatea din Milano, cu ocazia inaugurării celei de a 66-a sesiuni a Institutului de Drept Internațional. Potrivit secretarului general al O.N.U. „cele două mari pericole” care amenință lumea în prezent sunt „ultranationalismul și micro-nationalismul”.

„Ultranationalismul poate fi, la ora actuală, o tentație pentru unele mari puteri cu nostalgia perioadelor hegemonice”, iar în ceea ce privește micro-nationalismul, acesta „minează” societatea internațională”, a afirmat Boutros Ghali.

FAX

FLASH!

FESTIVITATE. Un colectiv al cursantilor veteranilor de război proveniți din Ministerul de Interne a participat la festivitatea organizată de Unitatea de Jandarmi din Orăștie, prilejuită de aniversarea a 100 de ani de la înființarea jandarmeriei. În cuvântul lor, veteranii de război invitați la festivitate au evocat momente și amintiri din activitatea de jandarmi în fața ofițerilor, subofițerilor și trupeii. (I. D.)

PAINE PROASPATA. Consiliul local al comunei Beriu a rezolvat problema aprovizionării cu pâine a satelor aparținătoare. O mașină a „Consum-coop” din localitate aduce în fiecare zi pâine proaspătă de la Orăștioara de Sus. După ce se va termina moara din comuna vecină, cetățenii vor putea prinde grâu în schimbul căruia vor primi pâine. (TR. B.)

MAGAZINUL AUTO din Micro 5, Hunedoara, cel mai mare și bine aprovizionat din orașul flăcărilor, dispune în prezent de un bogat fond de marfă, în special pentru autoturismele Dacia. Lunar, aprovizionarea se face direct de la Pitești. (S. C.)

SPORESC EFECTIVELE. În cele 740 de gospodării din comuna Orăștioara de Sus există — cum ne spunea ing. Magdalena Mărginean de la Ocolul agricol din localitate — 1730 capete bovine, 1775 porci, 4100 ovine, 481 caprine, 324 cai ș.a. De remarcat că numărul acestora crește continuu. (TR. B.)

CURSURI. Filiala de Cruce Roșie a județului, în colaborare cu Direcția Sanitară Județeană și Spitalul Municipal Deva, anunță deschiderea cursurilor pentru pregătirea surorilor voluntare de Cruce Roșie, cu o perioadă de 2 ani, începând cu 1 octombrie 1993. Inscrierile se fac la sediul Filialei de Cruce

Roșie din Deva, Gojdu, Aleea Viitorului, nr. 4, telefon 626358, zilnic între orele 8—12. (V. R.)

AH MUZICA! Când este bine aleasă și nu ne irită timpanele, muzica ne face plăcere. În total dezacord cu modul cum se înțelege să fie „promovată” muzica sunt locatarii blocului L3, de pe strada Libertății, din Deva, care se dădă obligați să suporte calvarul ce le este provocat de boxele date la maximum, ce aparțin cofetăriei din preajmă, ce servește înghețată și afară. Ei au dreptate când afirmă că acest mod de a atrage clienții creează disconfort locatarilor. (N. T.)

TRIBUNA „CUVÂNTULUI LIBER”

PENTRU GRĂDINI S-AU AMENAJAT SURSE DE APĂ?

De luni de zile bune, locuitorii din blocuri de la Ilia suferă crunt de pe urma lipsei apei potabile. Când s-au construit blocurile vechi, la vremea respectivă pentru nevoile armatei, s-a amenajat și o sursă de apă potabilă care asigură apă chiar în excedent. Ulterior, în Ilia s-au mai construit 8 blocuri și, deci, consumul de apă a crescut, dar capacitățile existente de captare și pompare totuși făceau față nevoilor în bune condiții, adică confortul din casele celor care locuiesc în blocuri nu era prejudiciat. Asta până când în țară s-a instalat seceta. Odată cu instalarea acesteia, producătorii particulari de zarzavaturi și legume, mulți dispunând de solarii pe spații întinse, au pus stăpânire pe apa noastră, practicând o irigație non-stop. Ca urmare, la blocuri, pentru care s-a construit sistemul de alimentare, apa n-a mai ajuns.

Am intervenit în masă la primărie, că doar ea este obligată să aprobe interesele tuturor cetățenilor. Răspunsul a fost că „primăria nu se ocupă cu apa”. (Profesor-pensionar Iosif Constantinescu — Ilia).

N.N. Apa potabilă se produce cu cheltuieli mari. În unele locuri, cum este Ilia, cu până la 200 lei/mc. Chiar și la prima vedere judecând lucrurile, folosirea ei la irigație înseamnă risipă crasă. Cei care o folosesc în acest scop vor replica imediat: „doar o plătim”. Da, dar cheltuielile pe un hectar cu irigație din sistemele mari de irigație și nu cu apă potabilă se ridică la 20 000 lei/ha, o singură udare, adică 2 lei/mp de suprafață. Lesne de înțeles că grădinarilor din Ilia le este în profitul buzunarului să-și ude grădinile cu apă potabilă. Dacă asta este de înțeles prin prisma interesului lor, este total de neînțeles nepăsarea proprietarului sursei de apă și a autorităților locale față de o atare risipă. Dacă ar exista o lege care să-l pedepsească drastic pe prestatorul de servicii pentru prejudicierea de confort a locatarilor, nu știm dacă tot așa ar arăta lucrurile.

SE MAI RESPECTĂ PROGRAMUL DE LINIȘTE?

Conviețuirea în același cartier, în același bloc de locuințe presupune respectarea unor reguli prevăzute în Statutul asociațiilor de locatari. Dar, chiar dacă ele n-ar fi

prestabilite, ar trebui să fie consimțite de către fiecare locatar. Înțelegerea greșită a libertății se face simțită și în această sferă a vieții sociale, unii locatari ignorând obligativitatea respectării programului de liniște.

Nu de mult, o fetiță pe nume Nadia (Deva, Micro 15, str. Eminescu, 138) a bătut covoaie după ora 14, când este program de liniște. Atrăgându-i-se atenția, nu ne-a luat în seamă, ci a continuat să ne toace nervii. Este revoltător că părinții admit asemenea atitudini de sfidare, de nerespectare a perioadei de liniște. (Spak Ladislau, Deva, bl. 31 A, ap. 33).

DE-ALE BLOCULUI!

Ne-am mutat în blocul în care locuim, în toamna anului 1985. Deși blocul are 7 etaje, liftul n-a fost montat la darea în folosință. Abia peste 3-4 ani ne-am putut bucura de funcționarea lui. Dar, de o vreme (poate de peste un an), liftul nu mai funcționează cum trebuie. 1-2 zile merge, 4-5 nu. Am făcut demersuri la R.A.G.C.D. Lupeni, dar se vede treaba că fără nici un rezultat. Deși noi, locatarii, acordăm sprijin echipei de intervenție (ba ulei, ba becuri, ba diverse piese de schimb), totuși liftul nu merge cum ar trebui. Domnul director al R.A.G.C.D. ne-a asigurat că ne va sprijini în rezolvarea acestei probleme, dar...

De aproape 3 ani de zile cel de la etajele superioare (4-5-6-7) nu beneficiază de apă caldă. La recepționarea blocului „sau închis ochii” asupra unor defecțiuni, dar de atunci nu s-a făcut nimic pentru remedierea lor și acum noi, locatarii, suportăm consecințele. Cei răspunzători aruncă vina de pe unii pe alții și toți pe locatari. Locatarii sunt dispuși să acorde sprijin: mână de lucru, bani, dar să poată beneficia de atât de necesara apă caldă. (Ioana Ardeiu, Lupeni, bdul Păcii, nr. 8).

NEMULȚUMIRI

„Am citit în „Cuvântul liber” părerea dlui director al R.A.G.C.D. despre prețul apei în alte țări, care este de 3-4 ori mai mare ca la noi. Din câte am înțeles ar vrea să-l facă așa și la noi. Dar nu spune nimic de calitatea apei, doar de prețul ei. Iar între 16 și 21 august a.c. la Hațeg am avut apă roșie, plină de nisip.

Și până atunci mai era câte 2-3 zile galbenă, alte 2 zile curată. Ca să o putem folosi trebuia lăsată în găleată sau oale să se limpezească. Acum însă ne mai și amenință că sistează furnizarea apei. De ce nu se face acest lucru doar pentru cei care nu plătesc? Se poate verifica la Asociația de locatari nr. 4 Hațeg că eu, Herța Dumitru, din str. A. Vlaicu, bl. P 31, sc. A, ap. 4, am plătit taxele la zi și am achitat un fond de rulment de 6000 lei. De ce să rămân și eu fără apă?

Și încă o problemă. Am cumpărat zahăr cu 650 lei/kg, dar la o pungă de 2 kg pentru care am mai dat 25 lei. Eu știam că prețul „intră” în cel al mărfii”.

N.R. Sperăm că cei care se ocupă de distribuirea apei la Hațeg vor ține cont de nemulțumirile dv. Cât privește prețul ambalajului, el nu se percepe separat, doar în cazul mărfurilor ambalate de fabrica producătoare.

ORGANELE VIZATE RĂSPUND

• Direcția de Telecomunicații Hunedoara—Deva. Ca urmare a notei „Alo, autogara” din numărul 940/20 august 1993 al ziarului „Cuvântul liber” vă comunicăm că postul telefonic 613033, instalat la Autogara Deva, nu a fost reclamat ca deranjat la serviciul 921 „deranjamente” și nici la masa de verificare, în evidențele noastre nefiind înregistrat ca deranjat.

Când am fost sesizați de nefuncționarea lui, prin articolul mai sus menționat, au fost luate măsuri, deranjamentul fiind restabilit imediat.

Este cazul ca orice deranjament semnalat la posturile telefonice să fie sesizat la serviciul 921 „deranjamente” pentru a se înregistra și lua măsuri urgente de restabilire în funcție de posibilitățile existente.

POȘTA RUBRICII

• Dle Sorin Andronache nu putem dialoga la infinit. E surprinzător că nu vă dați seama că o prevedere din contractul colectiv de muncă al instituției în care lucrați nu poate fi cunoscută de lucrătorii ziarului. Oricum ziarul nu e abilitat să vegheze la respectarea ei. Cât privește „întrebarea incendiară”, de ce n-o puneți cui trebuie și poate răspunde la ea în cunoștință de cauză?

DONAȚII

Filialele de Cruce Roșie morcovi, în valoare de a județului i-au fost făcute recent donații de rite asistaților care iau câte două firme devenite S.C. Naghi & Zsok — Contapex S.R.L. Deva numele celor ce se vor dona îmbrăcăminte în bucura de aceste donații, valoare de 169 mii lei. Filiala de Cruce Roșie a Produsele donate de S.C. județului mulțumește ce. Horticola S.A. Deva — lor două firme devenite. 300 kg cartofi și 30 kg (V.R.).

CONCURSUL DIN 5 SEPTEMBRIE 1993

PRONO

1. CAGLIARI — UDINESE 1 x
Ambele echipe vin după o înfrângere și sunt decise în a face un meci cât mai bun.
2. CREMONESE — NAPOLI 1 x
Situație similară cu cea din primul meci.
3. FOGGIA — INTER x
Egalul ar fi reciproc satisfăcător.
4. MILAN — GENOA 1
Campioana nu va avea mari probleme în a se impune.
5. PARMA — LECCE 1
Cu un lot superior, Parma (ce vine și după o

Există o „poliție” a medicamentelor?

— Dle farmacist, puțini dintre semenii noștri știu medicamente este și răcă există un organism specializat în cadrul Ministerului Sănătății care se ocupă de controlul medicamentelor în rețeaua farmaceutică. V-am ruga să ne detaliați obiectul activității instituției dv precum și ceea ce trebuie să cunoască cumpărătorul de medicamente.

— Laboratorul pentru controlul medicamentelor nuior și răspunzător de medicamente este și mâne farmacistul. El este cel autorizat să mănuiască și să răspundă de calitatea acestora.

— Cazurile de returnare spre producător a medicamentelor, din diverse motive sunt frecvente?

— Din păcate am avut numeroase asemenea situații. Nu mai departe, în trimestrul II al acestui an, am returnat anghiol,

Discuție cu dl farmacist IOAN MUNTEANU,
șeful laboratorului pentru controlul medicamentelor
Hunedoara — Alba

Deva își desfășoară activitatea sub directa coordonare și îndrumare a Institutului pentru Controlul de Stat al Medicamentelor și Cercetării Farmaceutice „Petre Ionescu Stoian” din București. Trecerea laboratorului nostru sub eșionarea institutului de față s-a făcut din anul 1992 și are principal scop asigurarea calității medicamentelor în rețeaua farmaceutică de stat și particulară. De asemenea, veghem ca medicamentele ce pătrund prin aceste rețele să fie numai cele autorizate de către Ministerul Sănătății.

— Ce trebuie să știe cumpărătorul despre calitatea medicamentelor și care ar fi câțiva indici ce trădează factorii de risc?

— În orice situații în care există suspiciuni din partea cumpărătorului privind medicamentele ori a preparatelor eliberate de farmacia, indiferent că sunt de stat sau private, orice persoană se poate adresa laboratorului nostru, care verifică calitatea și parametrii medicamentelor. Indicele cel mai clar de non-utilizarea medicamentelor sunt modificările fizico-chimice și organoleptice care implică riscul administrării acestora.

Intrucât în ultimii ani piețele au fost invadate cu diverse medicamente și produse farmaceutice, insistăm și recomandăm numai utilizarea medicamentelor care sunt avizate de către Ministerul Sănătății, pentru a evita complicațiile ulterioare sau alți factori de risc terapeutic. Singurul mă-

calciu efervescent, electovit, glutarom etc. producătorilor „Biofarm” și „Sicomed” București. Motivația returnării acestora a fost neînscrisura în parametrii stabiliți de către Ministerul Sănătății. Or, în aceste situații, acțiunea farmaceutică este diminuată, de unde rezultă o ineficiență a tratamentului.

— Ce prevede legea pentru cei care o încălcă?

— Nerespectarea ei atrage răspunderea materială (prin amenzi până la 200 000 lei), civilă ori penală, în funcție de situație, sau, în cazuri grave, retragerea autorizației de funcționare pe termen nelimitat.

— Unde se pot adresa eventualele sesizări sau nemulțumiri privind cele discutate anterior?

— Pentru orice sesizare referitoare la calitatea și parametrii medicamentelor sau a produselor farmaceutice putem fi contactați la Deva, str. Dorobanților, nr. 43, sau la telefon 622056.

De asemenea, oame-nii se pot adresa și cu alte nemulțumiri referitoare la deontologia profesională, program de funcționare a unităților farmaceutice, atitudine civilizată a personalului față de bolnavi etc.

Poate, înainte de toate, pentru orice tip de unitate farmaceutică, este necesar să se înțeleagă că acestea trebuie să se implice în actul medical, să nu urmărească numai latura financiară, fapt ce ar putea fi în detrimentul scopului inițial.

COERNEL POENAR

- victorie la Udine) este favorita întâlnirii.
6. REGGIANA — LAZIO x 2
Lazio va aborda serios meciul.
 7. ROMA — JUVENTUS 1 x 2
Meci echilibrat, cu rezultat imprevizibil.
 8. SAMPDORIA — PIACENZA 1
Gazdele sunt favorite certe.
 9. TORINO — ATALANTA 1 x
Torino are totuși avantajul terenului propriu.
 10. ACIREALE — VERONA x
Meciul se poate termina... cum a început, adică egal.
 11. BRESCIA — CESENA 1 x
Gazdele vor forța victoria.
 12. PADOVA — PISA x
Se întâlnesc două echipe capricioase, însă meciul nu este exclus.
 13. RAVENNA — F. ANDRIA 1
Ravenna ar putea să-și apropie ambele puncte puse în joc.

note

EPILOG

La Costești s-a încheiat nu de mult Festivalul folcloric internațional „Sarmizegetusa”. Atunci, în amfiteatrul natural din preajma cetăților dacice era frumos, iar pe scenă se petreceau lucruri minunate. Am revenit la două săptămâni pe aceste locuri. Pe „columna” fără basorelieful de aici mai fălăie câteva eșarfe care vorbesc încă despre festival. Scândurile băncilor din preajma scenei au dispărut. Hărțile sunt luate de vânt. Cabana și-a schimbat stăpânul. Foștii patroni ne-au spus că a fost achiziționată la suma de zeci de milioane de lei de noul patron, dl Traian Crețu, de la Baza de agrement Șoimuș, împreună cu doi parteneri... (M.B.).

DRAMA

„MOCĂNITEI”

Cândva, spre Grădiște, urcau numeroase garnituri de tren pe linie îngustă care aduceau lemnul exploatat din pădurile Munților Orăștiei. Acum, acest mijloc de transport a fost abandonat. Linia ferată a dispărut. Ne-am întrebat unde a ajuns locomotiva cu aburi, nu mai mare decât o bijuterie. Șuierul ei lung anima pădurile seculare de aici. Am găsit-o sub un pod de la ieșirea din Orăștie spre Sebeș. O grămadă de fiiare vechi. Ce a fost mai de alamă a dispărut. E trist când se duce... o lume, dar nici tăietorii de lemne din munți nu mai sunt aceiași. Numărul lor e foarte mic. Ceva se întâmplă și aici (M.B.).

MICA PUBLICITATE

VANZARI-CUMPARARI

- Vând apartament două camere. Informații telefon 626288. (559848)
- Vând TV 18 locuri, cu motor Brașov în lucru și motor tractor U 650. 620845, orele 20-22. (559850)
- Vând Dacia 1300, tel. 615789. (921063)
- Vând apartament 2 camere, parter, Alcea Motilor, lângă Centrafarm, tel. 617298, orele 9-19. (920998)
- Vând apartament 2 camere, cartier Dacia. Informații telefon 626987. (921051)
- Vând apartament 2 camere în Călan, strada Bradului, bloc 17, et. 4, tel. 761134, Bretea Română. (920996)
- Vând Skoda 1000 MB, stare bună, cu piese schimb, telefon 614992. (920995)
- Vând Dacia 1300, Deva, telefon 617954, după ora 17. (920993)
- Vând urgent utilaje pentru argăsit și tăbăcit piei: bazin din lemn 1200 l; butoi din lemn 2000 l, perie de cărnuit, mașină de ras-întins; hord pentru curățat. Informații Vețel, nr. 59, telefon 665174. (920994)
- Vând garsonieră, parter, Deva. Informații Bărsău, tel. 667452, orele 18-21. (920955)
- Vând lucernă uscată, preț negociabil. Telefon 633457. (920931)
- Vând apartament 3 camere, bloc din cărămidă, et. 2, balcon. Hunedoara, str. Intrarea Lanului, nr. 6, bl. C4, ap. 9, după ora 17. (920103)
- Vând Fiat Duna Diesel, consum 5,5 l la sută, preț 6200 mărci, cruce marmură mare, cu sculptură, tel. 617075. (920986)
- Vând vilă 3 focuri gaze, 2 garaje, 800 m teren. Vând casă, grajd la șosea Câmpuri-Surduc, nr. 2, Gurasada, caroserie Audi 80. Deva, Vânătorilor, 27. (920983)
- Vând motor ARO Brașov, nou (sigilat), Hațeg, 770115. (920948)
- Vând pătuț cu saltea, preț convenabil, telefon 626781. (920983)
- Cumpăr autoturism Diesel, înmatriculat, ofer 1400-800. Vând chioșc metalic, deosebit, 5 mp. Tel. 616399. (920975)
- Vând urgent apartament două camere, Deva, Teilor, bl. 73/1. (920974)
- Vând garsonieră, parter, Gojdu (lângă Miorița). Informații Simeria, str. Alexandru Vlașuța, nr. 27. (920902)
- Vând Volvo TD, culoare albă, combi, opțional interior piele, stare excepțională, fabricație 1986. Deva, tel. 620293. (921057)
- Vând antenă satelit stereo și televizor color Schneider stereo. Orăștie, tel. 41257. (921050)
- Vând Fiat Duna Diesel, combi, fabr. 1987, culoare gri-metalizat. Deva, telefon 622163. (921057)
- Vând remorcă germană, stare perfectă și caroserie ARO, camionetă completă. Relații zilnic la tel. 52271, Cugir, după ora 19. (921058)
- Vând apartament 2 camere, zonă ultracentrală, cu telefon și mobilier complet nou. Informații tel. 612127, între orele 17-19. (921060)
- Vând apartament 2 camere, zona pieței, telefon 629651, după ora 16. (921061)
- Vând Jawa 350, cu ataș, preț avantajos. Deva, telefon 623994. (921064)
- Vând televizor alb-negru, Diamant 2520, mașină de cusut Singer. Tel. 612074. (921066)
- Vând casă, grădina, livadă, gaze, Simeria, str. Biscaria, nr. 31, telefon 660682. (920997)
- Vând prune pentru juică. Simeria, tel. 660682. (920997)
- Vând BW 318, Citroen, nelmatriculate (sau cumpăr talon), mașină scris. Tel. 627145. (921065)
- Vând microbuz VW 1600, cu instalație electrică avariata, înmatriculat. Telefon 722683, orele 18-20. (920103)
- Vând cățea lup, Ciobănesc german și cățel. Hunedoara, telefon 724657. (920104)
- Vând garsonieră, confort I, telefon 721320, după ora 20. (920107)
- Vând casă, preț convenabil. Informații Hunedoara, str. A. Vlaicu, 37, telefon 715246. (920110)
- Vindem frigider Gorenia, 140 l, preț convenabil. Informații telefon 713992. (920111)
- Vând motocicletă (triciclu) Mank 125 cmc. Deva, telefon 616334. (921068)
- Vând fier-beton. Telefon 612605, după ora 20. (921072)
- Vând garsonieră confort I, zonă centrală, etaj zece, în valută sau lei. Telefon 615856, după ora 16. (921073)
- Vând televizor color Alfa, nou, convenabil. Orăștie, telefon 642912. (921079)
- Vând vițel 350-400 kg. Tel. 665195, Herepeia. (921076)

STAȚIUNEA DE CERCETARE ȘI PRODUCȚIE POMICOLĂ GEOAGIU

Oferă spre vânzare următoarele produse:

- mere de vară și toamnă
- prune soiuri superioare
- struguri de vin
- cartofi toamnă
- ceapă uscată

Livrarea se face loco, furnizor, în fermele de producție, la prețuri negociabile.

Informații la telefoanele 648235, interior 112, 115 și direct la fermele 2 și 3, telefon 647409 Orăștie. (693)

PIERDERI

• Pierdut carnet gomez, nr. 3512, pe numele Madaraș Claudia, eliberat de Forțele de muncă Hunedoara. Il declar nul. (920105)

• Pierdut legitimație serviciu, pe numele Cozac Maria, eliberată de Meropa S.A. Hunedoara. O declar nulă. (920106)

OFERTE DE SERVICII

• Săptămânal, vinerea, excursie în Cluj (Caritas) cu A.G. Ina-Turist, preț 3000 lei. Informații telefon 625064, după ora 16. (920919)

• S.C. Alcomera SRL Deva, str. Bejan, nr. 61, angajează ospătari-barmani, șoferi, dulgheri, zidari, tel. 621248. (920932)

• Firm Construct. SRL Deva angajează zidari, dulgheri, parchetari, faianțari, zugravi. Tel. 621454. (920928)

• S.C. Tutus Transport S.R.L. angajează contabil - promoția 1990-1993. Relații la telefon 619387, str. M. Kogălniceanu, nr. 10. (921054)

INCHIRIERI

• Ofer de închiriat apartament trei camere, zonă centrală, tel. 613312, după ora 16. (920979)

• Primesc elevi în gazdă. Informații la tel. 621005. (920978)

• Închiriez rochiă mireasă și accesorii, import. Orăștie, str. Primăverii, 19. (920617)

• Ofer pentru închiriat garsonieră, confort redus, Dacia, bl. 4, sc. 3, ap. 3, telefon 624902, orele 17-20. (920982)

• Închiriez apartament 3 camere, mobilat. Vând apartament 4 camere, zona gării, Deva. Relații tel. 625255. (920992)

• Tânăr serios, caut urgent pentru închiriat garsonieră mobilată pe durată îndelungată, exclus Micro. Telefon 624316, după ora 17. (921062)

• Ofer spațiu comercial sau depozit en gros pentru închiriat în Deva. Informații la telefonul 622137. (921003)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

• Schimb casă nouă, 6 camere, gaz, apă, canal, dependințe, grădina, cu casă 2-3 camere, aceleași condiții. Informații tel. 621863. (920989)

• Schimb apartament proprietate, 3 camere, central, pentru 2 camere, central și garsonieră. Telefon 612754, după ora 20. (920987)

• Schimb apartament 2 camere. Alba Iulia cu similar Deva. Telefon 629636. (921069)

DECESE

• Mulțumim conducerii și colectivului de la Maccon S.A. Deva - R.C.A., precum și tuturor celor care au fost alături de noi, în clipele grele și la conducerea ultimului drum pe cel care a fost CONSTANTIN ZOTIC Dumnezeu să-l odihnească. Familia. (920109)

• Familia Ardelean Florica anunță cu dăncă durere dispariția prematură a unicului său fiu EMIL BUTULCA, la numai 31 ani. Înmemntarea va avea loc la cimitirul din Certejul de Sus, azi, 2.09.1993, ora 14. (920999)

• Suntem alături de colega noastră Florica Ardelean la greaua durere pricinuită de decesul unicului său fiu EMIL BUTULCA (920999)

• Familia Tirban Ovidiu și Ionescu mulțumesc pe această cale familiilor Oniga, Popa și celorlalți din blocul 2, scara 1, din str. 1 Decembrie, nr. 6, din Deva, tuturor colegilor de la E.M. Vețel, Centrului militar Deva, familiei Filipaș, celorlalți colegi de la Romcamion și Asitrom, care au fost alături de noi în clipele grele la irecuperabila pierdere suferită prin trecerea în neființă a mamei și bunicii noastre IULIANNA TIRBAN (921055)

FILIALA GRUP ȘANTIERE DEVA

A S.C. REMERO S.A. BUCUREȘTI

cu sediul în Mintia, str. Șantierului, nr. 5 Organizează, în data de 13 septembrie 1993, ora 10, licitație pentru:

- închiriere seră în suprafață de 321 mp, cu instalație de termoficare;
- închiriere spațiu pentru depozit „en gros” în suprafață de 581 mp, asigurat cu pază;
- închiriere spațiu micro-cantină, în suprafață de 55 mp.

Informații suplimentare la telefon 618750, int. 23. (687)



ADRESA: COZANTEAȘLOK
Bl. M2, Ap. 6
2700 DEVA
TELEFON: 095 - 623777

Oferă spre vânzare:
• calculatoare de tip IBM PC în ORICE CONFIGURATE
• imprimante STAR, EPSON și LASER
• consumabile (cartușe imprimantă, dischetă)

Livrarea echipamentelor de tip:
• plăci de baza, memorie, HDD (40-625 MB)
• unități floppy disk de 5.25 și 3.5 inch
• memorii RAM, coprocesoare
• surse de alimentare, mouse, tastatură

Instalează REȚELE de Calculatoare de la 10 la 100 user, soft NOVELL 3.11.

TOTUL LA PREȚURI AVANTAJATE

Vă așteptăm, deci, la Deva, telefon 095 - 623777.

FUNDAȚIA JUDEȚEANĂ A TINERETULUI HUNEDOARA - DEVA

Face înscrieri pentru școala de șoferi amatori seria septembrie. Costul școlii este de 45 000 lei.

CASA DE CULTURĂ A MUNICIPIULUI DEVA UNIVERSITATEA POPULARĂ ANUNȚĂ

Începând cu data de 5 septembrie 1993 se fac înscrieri pentru cursurile tehnico-aplicative și cursurile de pregătire profesională după cum urmează:

- stenodactilografie — 9 luni
- croitorie — 9 luni
- contabilitate — 9 luni
- depanare radio-tv. — 2 ani
- operatori mașini calcul — 9 luni
- ospătari barmani — 6 luni
- bucătari — 6 luni
- macaragii gr. I și III — 6 luni
- cosmetică — 6 luni
- coafură — 9 luni
- arta lemnului — 9 luni
- taragof, saxofon, clarinet — 2 ani
- chitară — 9 luni
- balet copii (6-12 ani) — 9 luni
- dans societate copii — 9 luni
- gimnastică ritmică copii (4-7ani) — 9 luni
- gimnastică aerobică — 9 luni
- limba engleză — 9 luni
- limba germană — 9 luni
- limba franceză — 9 luni
- grădiniță limba engleză — 9 luni
- dansuri populare — 9 luni

Cursurile încep cu data de 1 octombrie 1993 la Casa de cultură Deva și se desfășoară numai după ora 17, după orarul stabilit în ziua deschiderii.

Înscrierile se fac zilnic între orele 8-19 mai puțin sâmbăta și duminică.

Alte informații la telefon 616882. (697)

CONSUMCOOP ORĂȘTIE

str. Nicolae Bălcescu, nr 8

Scoate la licitație publică, în ziua de 10 septembrie 1993, ora 11.00:

- 4 barăci metalice de dimensiuni diferite, de la 10 mp la 60 mp;
- spații comerciale pentru comerț, depozitare și vânzare en-gros pe raza orașului Orăștie.

Condițiile pentru spațiile comerciale sunt prin asociere;

- autocamion de 5 tone pe benzină;
- fermă de animale și spațiu pentru car-mangerie.

Informațiile și documentațiile necesare se obțin la sediul unității (unde se depun în scris și solicitările) și la telefoanele 641716 sau 642338. (694)